

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Турсунбоев Абдурахмон Хушид ўгли
Курсант 326 группы Академии Мвд

«Одним из наиболее эффективных средств борьбы с коррупцией является создание открытой системы отбора кадров и приема на работу. Поэтому вместо изживших себя методов отбора будет внедрена открытая и прозрачная конкурсная система, позволяющая оценить интеллектуальный потенциал кандидатов. Также будет создана система регулярного обучения и оценки знаний государственных служащих в области предупреждения коррупции», - заключил глава государства

Ш.М.Мирзиёев

Аннотация: Рассмотрение проблем коррупции а также использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.

Термины: Коррупция, Государственное управление, угроза, противодействие, системная проблема, социальной, правоохранительные органы

Коррупция остается одной из самых серьезных проблем современного Узбекистана и главным препятствием на пути её социально-экономического развития, она наносит ущерб росту экономики и социальной стабильности страны, представляет угрозу национальной безопасности. В статье проанализированы проблема коррупции, причины возникновения и её последствия, предложены оптимальные пути решения проблемы коррупции с целью снижения её роста.

Коррупция – это одна из глобальных проблем современности, в значительной степени препятствующая реализации социально-экономической и политической стратегии развития любой страны и мешающих её эффективному поступательному развитию.

Восьмой Конгресс ООН по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Гавана, 1990) в своей резолюции «Коррупция в сфере государственного управления», констатировал, что проблемы коррупции в

государственной администрации носят всеобщий характер и их пагубное влияние ощущается во всем мире

Для Узбекистана в начале третьего тысячелетия коррупция стала основным препятствием для политического, экономического роста, превратилась в реальную угрозу национальной безопасности страны. Коррупционность государственных структур и должностных лиц повлекла за собой недоверие населения страны к государственным институтам, диспропорциям в системе государственного управления. Коррупция стала одним из элементов функционирования государства, неотъемлемой составляющей его взаимоотношений с гражданами, что породило кризис нравственно-психологического состояния индивидуального и общественного сознания, а также нарушение установленных правил и норм поведения деловой культуры людей

Коррупция как одно из самых социально-значимых явлений для нашего общества превратилась в основное препятствие для политического и экономического роста нашего государства.

Явления коррупции входят в противоречия с нормами Конституции Узбекистан, в том числе ставят под сомнение роль государства в служении интересам человека; гарантированности прав и свобод человека и гражданина; равенства всех перед законом и т.д

Таким образом, коррупция ставит под угрозу сам факт существования государства, выступает основным препятствием для развития национальной экономики, повышения уровня жизни её граждан, становления и развития гражданского общества, институтов демократии. По этим же причинам коррупция рассматривается иностранными специалистами как один из основных барьеров на пути привлечения иностранных инвестиций и технологий в узбекскую индустрию, а также формирования благоприятных экономических условий для развития делового климата в Узбекистане

Негативные последствия коррупции, позволяют с очевидностью констатировать необходимость выработки эффективных мер для осуществления жесткой борьбы с ней, причем эффективность такого противодействия должна заключаться в осуществлении коренных преобразований не, только в государстве, но и в обществе в целом.

Коррупция как системная проблема, охватившее наше общество прямо свидетельствует о криминализации современного узбекского социума, глубоком кризисе нравственно-психологического состояния индивидуального и общественного сознания, характеризующемся разрушением системы ценностей,

растущим противоречием между провозглашенными целями и невозможностью их реализации для большинства населения страны.

Конвенция о гражданско-правовой ответственности за коррупцию — Совет Европы. Серия Европейских договоров. № 174.

• Конвенция Организации объединённых наций против коррупции. Нью-Йорк

Следует обратить внимание на перечень последствий коррупции, к которым можно отнести следующие:

• нарушение механизма рыночной конкуренции, возникновение монополистических тенденций в экономике, снижение эффективности её функционирования;

• неэффективное расходование средств государственного бюджета, срывы и затягивание реализации правительственных программ социально-экономического развития;

• несправедливое распределение доходов в пользу субъектов коррупционных отношений за счет остальных членов общества, возрастание имущественного неравенства среди населения, рост социальной напряженности.

• снижение роли права как основного инструмента регулирования жизни государства и общества и как следствие формирование в обществе «двойных стандартов» морали и поведения, срыв социальных регуляторов поведения людей.

• способствует формированию среды для развития организованной преступности и теневой экономики.

Одной из серьезнейших проблем борьбы с коррупцией является утрата доверия населения к системе правоохранительных органов. В настоящее время правоохранительные органы, защищают интересы недобросовестных представителей привилегированной части общества, и это основная причина того, что уровень доверия к данным органам крайне низкий. Правоохранительные органы перестают восприниматься как органы, обеспечивающие законность и правопорядок в части противодействия коррупции. Граждане боятся сообщать о фактах вымогательства взяток и о других коррупционных преступлениях в правоохранительные органы

В заключении отметим, что борьба с коррупцией должна начаться в настоящее время с каждого отдельного человека, представителя окружающего общества. От его социальной активности и ответственности, уровня гражданской, правовой, политической культуры и образования зависит построение правового, экономически развитого государства, в котором будет минимизирована коррупция и продолжится поступательное движение развития демократического общества

Краснов, М. А. Коррупция на дорогах / *Краснов, Михаил Александрович*
Послание президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева парламенту
от 29 декабря 2020 года

Мирзиёев, Шавкат Миромонович. Критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность должны стать повседневной нормой в деятельности каждого руководителя. Доклад на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшем приоритетном направлении экономической программы на 2017 год. / Ш.М. Мирзиёев. – Ташкент : Ўзбекистон, 2017. - 104 с.

Мирзиёев, Шавкат Миромонович. Мы все вместе построим свободное, демократическое и процветающее государство Узбекистан. Выступление на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан на совместном заседании палат Олий Мажлиса / Ш.М. Мирзиёев. – Ташкент : Ўзбекистон, 2016. - 56 с.